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Albanese: Δεσμεύτηκε για την ενίσχυση του στρατού

Οικονομολόγοι προς RBA: «Αφήστε ήσυχους τους εργαζόμενους»

υπόθεση» ότι διαθέτει τουλάχιστον μια 
δεκαετία για να προετοιμαστεί για πόλε-
μο. «Υποθέτουμε ότι μπορεί να ξεσπάσει 

πλέον κίνδυνο για την αυστραλιανή οικο-
νομία. Οι Αυστραλοί δεν ζουν στη δεκαε-
τία του ‘70». 
Ωστόσο, οι οικονομολόγοι εξακολουθούν 
να αναμένουν ότι η RBA θα συνεχίσει να 
αυξάνει τα επιτόκια τους επόμενους μή-

σημαντική σύγκρουση στον Ινδο-Ειρηνι-
κό σε λιγότερο χρόνο» είπε την περασμέ-
νη εβδομάδα.

νες, καθώς στη Δήλωσή της για τη Νο-
μισματική Πολιτική του Φεβρουαρίου η 
τράπεζα επιμένει ότι οι καταναλωτικές 
δαπάνες εξακολουθούν να είναι ισχυρές 
και ότι τα νοικοκυριά αποταμιεύουν λι-
γότερο.

Σ
ε μια σημαντική ομιλία που έδω-
σε ο πρωθυπουργός προχτές στην 
Εθνική Λέσχη Τύπου, δεσμεύτηκε 
ότι θα δοθούν στον στρατό οι πό-

ροι που χρειάζονται για να «αποτρέψουν 
πιθανές επιθέσεις» σε έναν όλο και πιο 
ασταθή Ινδο-Ειρηνικό ωκεανό.
Ωστόσο, ο κ. Albanese τόνισε παράλλη-
λα ότι οι Εργατικοί παραμένουν προση-
λωμένοι στη μείωση της έντασης στην 
περιοχή, διατηρώντας ανοιχτό διάλογο 
με την Κίνα.
Το 2021, η Αυστραλία εγκατέλειψε την 
απόφαση να ενισχύσει τον υποβρύχιο 
στόλο της με γαλλικά υποβρύχια, και 
επέλεξε να το κάνει μέσω της συμφωνίας 
AUKUS με τις Ηνωμένες Πολιτείες και το 
Ηνωμένο Βασίλειο. Όμως, μετά από ανα-
φορές βρετανικών ΜΜΕ ότι η παράδοση 
των πολεμικών σκαφών ίσως πάρει «κά-
ποιο χρόνο», ο κ. Albanese επέμεινε ότι 
οι Ένοπλες Δυνάμεις θα έχουν τα μέσα 
για να κλείσουν τα «κενά» που επηρεάζουν 
την πολεμική ετοιμότητα της Αυστραλίας.
Ο κ. Albanese απέρριψε κατηγορηματικά 
ότι στο πλαίσιο της συμφωνίας AUKUS 
οι εταίροι της Αυστραλίας μπορούν να 
αναπτύξουν τα υποβρύχιά της οπουδή-
ποτε ανεξάρτητα από τις επιθυμίες της 
κατά τη διάρκεια συγκρούσεων.
Σύμφωνα με τον γραμματέα του υπουρ-
γείου Άμυνας Greg Moriarity, η Αυστρα-
λία έχει εγκαταλείψει τη «θεμελιώδη 

Ο
ι Αυστραλοί ζουν τη μεγαλύτερη 
πτώση των πραγματικών μισθών 
τους στην ιστορία, με τους ονο-
μαστικούς μισθούς να αυξάνο-

νται κατά 3,3% το 2022, πολύ κάτω από 
τον πληθωρισμό του 7,8%.
Ο Δείκτης Τιμών Μισθών (WPI) αυξή-
θηκε κατά 0,8% το τρίμηνο του Δεκεμ-
βρίου, διαμορφώνοντας την ετήσια αύ-
ξηση των μισθών στο 3,3%, σύμφωνα 
με τα νέα στοιχεία του Αυστραλιανού 
Στατιστικού Γραφείου, δηλαδή η «πραγ-
ματική» αξία των μισθών μειώθηκε κατά 
4,5% το 2022 – η μεγαλύτερη πτώση 
που έχει καταγραφεί.
Οι οικονομολόγοι λένε ότι είναι προφα-
νές πως δεν φταίνε οι εργαζόμενοι για 
τον πληθωρισμό της Αυστραλίας και ότι 
η Κεντρική Τράπεζα (RBA) θα πρέπει να 
σταματήσει να προσηλώνεται σε αυτούς.
«Το να κατηγορείς τους εργαζομένους για 
τον τρέχοντα πληθωρισμό, ενώ βιώνουν 
άνευ προηγουμένου μειώσεις των πραγ-
ματικών μισθών τους και οι εταιρείες 
καταγράφουν αυξημένα κέρδη, είναι η 
ύψιστη οικονομική-ψυχολογική κακοποί-
ηση» δήλωσε ο Matt Grudnoff, ανώτερος 
οικονομολόγος στο Ινστιτούτο της Αυ-
στραλίας.
«Τα δεδομένα δείχνουν ότι οι φόβοι για 
μια “σπείρα ανόδου μισθών-τιμών” πα-
ρόμοια με της δεκαετίας του 1970 είναι 
φαντασίωση. Αυτή η ιστορία αποτελεί 
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